Les positions difficiles

Manuel Bosboom — Daniel Fridman

Gibraltar 2012
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Les Noirs peuvent jouer 17...e5 ou 17...exd3

Les Noirs doivent faire un choix important dans cette position. Ils peuvent jouer 17...exd3,
en anticipant avec calme la violente réponse des Blancs, ou bien ils peuvent intercaler 17...e5
18.£xe5 avant de jouer 18...exd3, comme ils 'ont fait dans la partie. Lequel de ces choix est le
bon? Comme vous vous en doutez sans doute, la méthode suggérée est la comparaison.
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Jacob Aagaard | Le calcul

Bienvenue sur lautre rive. Idéalement, les tests
vous ont plu et vous avez fait mieux que vous ne I'es-
périez. Tout est bien qui finit bien, et méme des choses
comme la torture sont agréables a condition de cesser!
Mais dans votre cas, la torture ne fait que commen-
cer. Dans la section suivante, vous trouverez 75 posi-
tions tres difficiles. Elles comportent de nombreux
méandres et rebondissements, dont le dernier est le
point culminant, et humainement parlant, il arrive
quon ne puisse méme pas les calculer jusqu'au bout.
Pour vous donner une idée de ce 4 quoi on peut s'at-
tendre, en voici deux exemples. Le premier illustre les
positions les plus faciles, le second les plus difficiles.

Sergey Kariakin — Bu Xiangzhi
Russie 2008
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Le Roi blanc est assez exposé et les Noirs doivent
trouver le bon moyen d’inclure toutes leurs pieces a
lattaque. Pour cela, comme si souvent, ils doivent
tirer un meilleur parti de leurs pions.

33...d4!
33..Wa3+ 34.%0d2 d4 35.0e2 Wxc3 36.Wxf4o

permet au Roi blanc de se réfugier en lieu sar.

34.c2d2!
Les Blancs n'ont pas d’alternatives a ce fort coup
défensif, car ils perdent une Tour ou se font mater
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aprés 34.cxd4 Wa3t!. Déja un coup difficile A voir

quand on calcule a 'avance.

34...Wb2 35.Wxf4!
La défense la plus tenace, et la encore, pas si facile
a voir.
Dans la partie, les Blancs se sont effondrés et ont

perdu aprés 35.%e2? Wxc2t 36.2d2
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36...d3T!, avec mat 2 suivre.

35.Wc7 Hc4! 36.Wxf4 n'est pas une défense.
Les Noirs gagnent a leur choix par 36...2d6 37.e5
£xe5!, ou bien 36...8xc3 37.8cl d3!.
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35..8d6!%
Une décision vraiment difficile & prendre. Bu s'est
trompé dans ses commentaires, bien qu’il ait dd
vérifier la partie avec un ordinateur. Mais je pense
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qu'un humain peut tout a fait résoudre ce probléme.

Bu donne 35...8a2? 36.8c1 Wxc3t 37.¢hd1 d3
38.Wd2 dxc2t 39.%0e2 W7 comme gagnant, mais

les Blancs disposent ici d’une superbe ressource :
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40.%7d5! Ba3 (40...82a6 41.hxg7 £xg7 42.Wxb5)
41.e5! g6 42.e6 fxe6 43.Wxe6t Hh8 44.Wf6F, avec

la nulle.

36.e5
Lautre choix est 36.Wxd6 Wxc3t 37.¢0e2 We3t
38.0f1 Wxf3+ 39.el Wxh11 40.0f2 What 41.Wg3
Wxo3t 42.@xg3 Hc4 43.8al gxh6 44.gxh6 hfs
45.%a2 7 et les Noirs ont un pion de plus dans la
finale de Tours, avec de sérieuses chances de gain.

36...dxc3t 37.5el Bxf4 38.exd6 Wxc2 39.d7
Wixd 17 40.2xd1 Bd4t 41.50c2 Bxd7 42.¢xc3 Bd5F
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43.2al gxh6 44.gxh6 6 45.8a7 Bh5 46.52d4
Exh6 47.f4
Les Blancs peuvent-ils tenir cette finale? Cela

parait difficile.

Oui, ¢’était censé étre 'une des positions les plus
faciles! Vous comprendrez sans doute pourquoi j es-
time entre trente minutes et une heure et demie le
temps qu'il vous faudra pour tenter de comprendre
ces positions. Si tout se déroule comme prévu et que
vos capacités saméliorent en cours de route, vous
pourrez, je I'espére, résoudre les positions 6 combien
difficiles de la fin pas tellement plus lentement que
les positions « plus faciles » du début.

Mais, avant tout, vous étes probablement curieux
de savoir si oui ou non les Noirs auraient di jouer
17...e5 avant de prendre en d3 dans la position
introductive. Pour comprendre la différence, il faut
d’abord régler le probléeme de la variante principale.
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abcdefgh

Il est logique de ne calculer cette position qu'une
fois, puis d’y inclure ...e5 et 2xe5 A volonté.



